

# 首宗6·12暴動被告認罪 救生員：深感後悔

【大公報訊】去年六月暴亂至今近十一個月，首宗暴動案被告認罪。6月12日有大批暴徒為阻礙立法會恢復二讀辯論《逃犯條例》修訂，佔據金鐘一帶幹道並爆發暴力衝擊。當日當場被捕的21歲救生員，昨在區域法院承認暴動罪，辯方求情指他已深感後悔，明白即使有崇高理想，也不能訴諸暴力。法官指暴動屬嚴重罪行，法庭需時考慮判刑，下令被告收押至本月15日候判。

現年22歲的被告洗嘉豪，昨承認於去年6月12日在中環立法會綜合大樓公眾入口外，連同其他身份不詳的人參與暴動。他在庭外稱，經與律師研究證據後決定認罪，預計可能要服刑四年以上。

案情透露，當日有近萬名「示威者」向立

法會大樓外一帶的警方防線投擲雜物，令警方需退至立法會示威區公眾入口，被告洗嘉豪連同他人擲雜物及推鐵馬衝擊防線。其後警方發射催淚彈及驅散「示威者」，但洗嘉豪仍向警方擲出雨傘、頭盔等物件，當他試圖逃跑時當場被捕。當日事件導致八名警員受傷。

## 官質疑辯方指無預謀犯案

控方昨呈上本土民主前線前發言人梁天琦和電腦技術員楊家倫的暴動案例供法庭參考。據上訴庭早前所頒案例，梁天琦參與2016年旺角暴亂，暴動和襲警兩罪成立而被判囚六年；楊家倫在豉油街用雜物燒的士，被判監四年九個月；兩人上訴求減刑均被駁回。

辯方求情指，洗嘉豪在事發後感到後悔，

明白任何時候都不應訴諸暴力，辯方引述了他的求情信說，「如果我有機會與年輕人對話，我會教導他們不要訴諸暴力」，自言為他人立下了壞榜樣。

辯方續稱，明白上訴庭明言此類案件的判刑須有阻嚇性，但強調洗嘉豪並非有預謀犯案。法官胡雅文指出，洗被捕時被搜出身上有索帶，而對辯方說法有質疑，最終決定將案件押後以考慮判刑。洗嘉豪承認暴動罪後，他本來被控的其餘兩項抗拒警務人員罪，控方不再予以起訴，留在法庭存檔。根據警方最新統計數字，由2019年6月9日至2020年3月31日，警方於各區示威活動中共拘捕7990人，已控告1280人，涉嫌參與暴動、非法集結、傷人等，當中被控暴動罪的佔565人。



▲被告洗嘉豪（圓圖）承認於去年6月12日參與暴動，辯方求情指，被告在事發後感到後悔

# 毛孟靜違建十年拒拆 囂顧法紀

## 反對派僭建多籬籬 議員促嚴厲執法

▶毛孟靜位於淺水灣道的大宅十年前曾被揭發違例將車房改建成住宅（紅框），但至今仍未復原  
大公報記者攝



▲鄭松泰在2016年立法會選舉時報稱住址的一間村屋頂樓單位，該村屋被發現其天台被加建一個金屬上蓋（紅框）  
大公報記者攝



反對派多次借僭建問題攻擊政府官員，惟不少反對派中人本身也是「僭建常客」。議會陣線毛孟靜位於淺水灣道的大宅十年前曾被揭發違例將車房改建成住宅，但至今仍未復原。政界人士批評，反對派說一套做一套，公然違法，政府應盡快作出調查，嚴正執法。

大公報記者 段遠峰

2010年，毛孟靜位於淺水灣道、由丈夫Philip Arthur Bowring持有的豪宅單位被揭發違建，將一個佔地四百多呎的車房，私自加建圍牆、窗戶及門戶，搖身一變成住宅，多年來為其工人居住。

當時，毛孟靜堅持當年屋宇署已確認有關單位非「僭建」，惟屋宇署事發後查閱建築圖則，確認該單位的地庫用途是用作開放式車房，因此改動並不符合圖則。事發至今，毛孟靜一直狡辯，多次推諉塞責，宣稱丈夫在向銀行買入單位時該處已被改建。她又聲稱，自己一直有繳交地稅及差餉。

不過，大廈落成的公契顯示，毛孟靜

的丈夫是該單位第一手業主，即該車位理應未被改建。毛孟靜稱「買入單位時該處已被改建」被質疑是講大話。事件至今已經約十年，毛孟靜仍沒有拆除僭建物。

### 鄭松泰涉村屋天台加建上蓋

除毛孟靜之外，多個反對派頭面人物都屢被揭發有僭建問題，民主黨前主席何俊仁，議員涂謹申、前議員張文光、李永達等人的辦事處和寓所都有不同程度的僭建；工黨前主席李卓人、前議員張國柱，街工議員梁耀忠的住所也同樣涉僭建。

熱血公民鄭松泰在2016年立法會選

舉時報稱住址為沙田大圍源黃泥頭村一間村屋的頂樓單位，該村屋被發現其天台被加建一個金屬上蓋，違反村屋不能興建多於三層的規定。

民建聯立法會議員梁志祥指出，反對派經常「有口話人，無口話自己」，習慣「律己以寬，待人以嚴」，監察他人時便金睛火眼，但面對自己的惡行時便選擇性失明。他強調，作為從政人士及公眾人物，理應以身作則，嚴守道德操守，又認為身為立法會議員，不應知法犯法。他認為當局應盡快調查及執法，又指當局對違規情況要一視同仁，以免市民有錯誤信息，以為當局有心包庇。

## 僑界社團聯合籲各界向「攬炒」說不

【大公報訊】香港僑界社團聯合會昨日發表聲明，呼籲香港各界團結，堅決與「暴力」割席，向「攬炒」（玉石俱焚、兩敗俱傷之意）說「不」；堅決支持香港警隊和特區政府採取更有效果斷的法律手段止暴制亂，改善民生，讓香港早日走出「黑暴」和疫情引致的困境，撥亂反正、恢復秩序、重回正軌。

香港中聯辦2日嚴厲譴責極端激進分子在「五一」假期再次發動違法聚集、滋擾商舖和擲汽油彈等違法活動。僑界社團聯合會聲明指出，這顯示中央立場堅定、態度鮮明為香港撥亂反正指明方向，是香港安定繁榮的最強後盾，香港僑界表示堅決支持。

聲明又指，香港本地新冠肺炎疫情近期稍為緩和，反對派在「五一」假期又再煽動黑衣暴徒出動搞破壞，意圖「攬炒」香港。黑衣暴徒也在香港不同地

方，不顧「限聚令」而非法聚集，製造事端。同時，反對派政客極力炒作「黃色經濟圈」，一方面刻意吹捧「泛暴派」的「黃店」，另一方面欺壓不同政見的店舖。「攬炒派」延續去年黑衣暴徒的作為，進一步散播仇恨、撕裂社會、激化矛盾，妄圖進一步導致香港整體經濟衰退，百業蕭條。對此，香港僑界給予強烈譴責和堅決反對。

### 籲共同守護香港美好家園

香港僑界呼籲香港各界團結起來，共同守護香港這個美好的家園；堅決與「暴力」割席，向「攬炒」說「不」；堅決支持香港警隊和特區政府採取更有效果斷的法律手段止暴制亂，改善民生，讓香港早日走出「黑暴」和疫情引致的困境，撥亂反正、恢復秩序、重回正軌。



## 75%受訪市民撐增資源打擊罪案 工聯會促通過警隊撥款維持治安

【大公報訊】去年爆發暴亂以來，街頭暴力及刑事毀壞事件頻密發生。工聯會昨公布就香港治安問題進行的調查結果，顯示有五成受訪者認為香港治安在過去一年比以往變差很多；有75%人士認為未來非常需要增加資源，打擊罪案。

工聯會共收集超過3000份問卷，問及哪一類治安問題最令人感到不安

時，有46%受訪者表示最擔心傷人及嚴重毆打，另外有30%的人對縱火問題感到憂慮。

資料顯示，本港的整體罪案由2018年的54225宗，大幅增加至去年的59225宗，上升比率近一成。工聯會立法會議員何啟明表示，近年香港治安轉差，政治事件令警力拉薄，他希望警隊撥款能夠盡快通過，才能有

效打擊犯罪。

工聯會新界東總幹事鄧家彪認為，香港現時的治安較過往差，即使政治事件以外，整體都有惡化趨勢，例如網上詐騙、電話騙案等。他稱政治事件令警方成為磨心，但指警方面對700萬名市民的安全以及阻止專業犯罪分子出現，有需要增加資源維持治安。

## 張潤衡表弟管有汽油彈案 官明言按例判監

【大公報訊】去年10月31日晚暴徒在旺角警署一帶堵路及縱火，警方驅散眾人期間，拘捕八仙嶺山火幸存者「衡仔」張潤衡的表弟李開正，指他攜有五枚汽油彈。李開正昨在西九龍法院承認在公眾地方管有攻擊性武器罪，裁判官明言只會判監或判入勞教中心，下令他繼續還押至5月18日候判。

案情指，警方當晚驅散暴徒期間

看到本案被告、即就讀公開大學工商管理二年級的被告李開正（23歲）與數名蒙面人逃跑，最終警員將李拘截；又在他逃跑時丟棄於在雅蘭街附近後巷的背囊中，檢獲五枚汽油彈。

主任裁判官羅德泉指出，李開正犯了《公安條例》下的控罪，按例法庭只能判他監禁或判入勞教中心，因此先為他索取背景報告及勞教中心

報告，參考後才判刑；辯方則留待之後再作求情。

張潤衡去年八月曾在報紙專欄撰文，高調侮辱警隊「厚顏無恥」，又謂警察「未夠班」等等，被網民抨擊他乘亂撈取政治本錢，對參與八仙嶺救火的警員「忘恩」。據了解，在李開正去年11月首次提訊時，裁判官拒絕了張潤衡為其作人事擔保的申請，以致李須還押候訊。